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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 15 au 20 juillet 2022.

Échantillon de 1120 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

▪ Les évolutions présentées font référence à l’enquête suivante :

▪ Les Français et l’Histoire : enquête réalisée en ligne pour le magazine Historia du 22 au 25 février 2019, auprès d’un échantillon de 2 996 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est

égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Un intérêt marqué des Français pour l’Histoire



Lorsqu’ils pensent à l’Histoire, les Français emploient spontanément des termes relevant du champ 

lexical de la culture (culture, patrimoine, mémoire) ou font directement référence à des événements 

historiques (guerre, Révolution)
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Quand vous pensez à l’Histoire, c'est-à-dire l’étude des faits et des événements passés, quels sont tous les mots qui vous viennent spontanément à l’esprit ? - Question ouverte, réponses

spontanées

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

Rappel 2019

« L’Histoire est utile d'un

point de vue culturel et

permet aussi parfois de

comprendre l'actualité. »

« Le plaisir de la

connaissance de notre

Histoire, comprendre le

passé pour envisager

l'avenir. »

« Un patrimoine laissé

par nos anciens, des

richesses culturelles. »

« Après des guerres meurtrières,

les Hommes n'en tirent rien et

continuent à se battre. »



Les Français font part d’un intérêt prononcé pour l’Histoire, en particulier pour l’Histoire de France, du 

monde ou de leur ville ou région. Un intérêt en hausse depuis 2019  
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De façon générale, vous intéressez-vous à… ?

- À tous, en % -

39

26

28

31

19

44

52

47

40

50

12

16

18

21

24

5

5

7

7

6

1

1

1

L’Histoire de France

L’Histoire du monde

L’Histoire de votre ville ou de votre région

Votre histoire familiale (généalogie, culture d’origine, etc.)

L’Histoire des pays européens

Oui beaucoup Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout Ne se prononce pas

Rappels 

2019

83% 76% +7

78% 75% +3

75% 69% +6

71% 66% +5

69%
Non 

posé

Oui

D’une manière générale, Français ayant un niveau de diplôme supérieur à Bac+2 déclarent 

davantage que la moyenne s’intéresser à l’Histoire.



Des profils qui diffèrent selon les facettes de l’Histoire : si les Franciliens déclarent plus s’intéresser à 

l’Histoire du monde ou de l’Europe, les habitants du Nord-Ouest sont davantage attirés par l’Histoire 

locale, tandis que les femmes par leur histoire familiale 
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De façon générale, vous intéressez-vous à… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

83

78

75

71

69

L’Histoire de France

L’Histoire du monde

L’Histoire de votre ville ou 
de votre région

Votre histoire familiale 
(généalogie, culture 

d’origine, etc.)

L’Histoire des pays 
européens

Île-de-France : 86%

CSP+ : 85%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 88%

Hommes : 74%

Île-de-France : 76%

CSP+ : 76%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 77%

65 ans et plus : 89%

CSP+ : 87%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 89%

35 ans et plus : 78%

Nord-Ouest : 80%

Femmes : 76%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 76%



La moitié des Français indiquent s’intéresser à toutes les facettes de l’Histoire, un intérêt 

particulièrement marqué auprès des 35 ans et plus et des plus diplômés
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De façon générale, vous intéressez-vous à… ?

- À tous, en % -

93% 
des Français déclarent s’intéresser à au moins une des facettes de 

l’Histoire
(Histoire du monde, Histoire de France, Histoire régionale, Histoire de l’Europe, 

Histoire familiale)

CSP+ : 95%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 97%

49% 
des Français déclarent s’intéresser à toutes les facettes de 

l’Histoire
(Histoire du monde, Histoire de France, Histoire régionale, Histoire de l’Europe, 

Histoire familiale)

35 ans et plus : 53%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 54%



Si les Français manifestent un niveau de confiance élevé envers les sources d’informations 

institutionnelles (musées, livres, médias traditionnels), ils sont nettement moindres à faire confiance 

aux canaux digitaux (podcasts, Youtube, comptes sur les réseaux sociaux)
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De manière générale, faites-vous confiance aux sources d’information suivantes… ?

- À tous, en % -

44

36

27

24

26

20

19

15

13

7

6

7

50

55

60

60

57

60

60

59

61

40

31

24

4

7

10

12

14

16

16

21

21

38

44

40

2

2

3

4

3

4

5

5

5

15

19

29

Les musées, les expositions

Les livres d’histoire

Les émissions télévisées sur des chaînes spécialisées (Toute 
l’Histoire, Histoire TV…)

Les articles dans la presse spécialisée ou scientifiques, sur papier
ou sur Internet

Les manuels scolaires

Les émissions télévisées sur des chaînes généralistes (TF1, 
France 2, Arte…)

Les documentaires sur des plateformes de streaming (France.TV, 
Arte.TV, Netflix, Amazon Prime…)

Les articles dans la presse quotidienne nationale (Le Monde, Le 
Figaro, Libération…) sur papier ou sur Internet

Les émissions de radio

Les podcasts

Les vidéos de vulgarisation sur Youtube

Les comptes spécialisés sur les réseaux sociaux (Facebook, 
Twitter, Instagram, Tiktok, Snapchat…)

Tout à fait confiance Plutôt confiance Peu confiance Pas du tout confiance

Pas confiance

94% 6%

91% 9%

87% 13%

84% 16%

83% 17%

80% 20%

79% 21%

74% 26%

74% 26%

47% 53%

37% 63%

31% 69%

Confiance



Si les musées, les expositions et les livres d’Histoire recueillent des niveaux de confiance similaires 

entre les plus jeunes et les plus âgés, les moins de 35 ans semblent accorder davantage de confiance 

que leurs ainés aux formats numériques

11

De manière générale, faites-vous confiance aux sources d’information suivantes… ?

- À tous, en % -- À tous, en % de réponses « Confiance » -

92

89

82

81

79

78

72

66

62

56

48

48

Les musées, les expositions

Les livres d’histoire

Les documentaires sur des plateformes de streaming 
(France.TV, Arte.TV, Netflix, Amazon Prime…)

Les articles dans la presse spécialisée ou scientifiques,
sur papier ou sur Internet

Les émissions télévisées sur des chaînes spécialisées 
(Toute l’Histoire, Histoire TV…)

Les manuels scolaires

Les émissions télévisées sur des chaînes généralistes 
(TF1, France 2, Arte…)

Les articles dans la presse quotidienne nationale (Le 
Monde, Le Figaro, Libération…) sur papier ou sur Internet

Les émissions de radio

Les podcasts

Les comptes spécialisés sur les réseaux sociaux 
(Facebook, Twitter, Instagram, Tiktok, Snapchat…)

Les vidéos de vulgarisation sur Youtube

Moins de 35 ans 50 ans et plus

96

92

76

87

91

85

84

76

79

39

18

27

Détail 

selon l’âge



Plus la période historique est récente, plus elle semble intéresser les Français : 8 Français sur 10 

déclarent être intéressés par les époques contemporaine et moderne, et plus de 7 sur 10 concernant le 

Moyen-Âge et l’Antiquité
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Et diriez-vous que vous êtes très intéressé(e), plutôt intéressé(e), plutôt pas intéressé(e) ou pas du tout intéressé(e) par les périodes historiques suivantes ?

- À tous, en % -

39

32

30

25

20

43

49

46

46

43

12

12

17

21

27

6

7

7

8

10

L’époque contemporaine (de la Révolution française à nos jours)

L’époque moderne (de la découverte des Amériques à la Révolution 
française)

Le Moyen-Âge

L’Antiquité

La Préhistoire

Très intéressé(e) Plutôt intéressé(e) Plutôt pas intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)

82% 18%

81% 19%

76% 24%

71% 29%

63% 37%

Pas intéressé(e)Intéressé(e)

D’une manière générale, Français ayant un niveau de diplôme supérieur à Bac+2 déclarent davantage que la moyenne s’intéresser à 

chacune de ces périodes historiques.



Les figures et événements majeurs de 

l’Histoire de France



Les Français aimeraient principalement s’entretenir avec des figures politiques : le Général De Gaulle, 

Simone Veil et Napoléon Bonaparte
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Si vous pouviez vous entretenir avec un personnage célèbre de l’Histoire de France, qui choisiriez-vous ? Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

18

16

16

13

11

11

10

9

9

8

Le Général De Gaulle

Simone Veil

Napoléon Bonaparte

Marie Curie

Louis Pasteur

Victor Hugo

Jeanne d’Arc

Jean Moulin

Louis XIV

L’abbé Pierre

Les personnalités avec lesquelles 

les Français souhaiteraient le 

plus s’entretenir :

@La Documentation française. 

Photo Jean-Marie Marcel

@AFP @François Gérard (1770-1837), 

Napoléon Ier, empereur des 

Français (détail),1808, huile sur 

toile, 225,5 x 145,5 cm, 



Si les hommes souhaiteraient davantage s’entretenir avec des figures masculines comme le Général 

De Gaulle et Napoléon Bonaparte, les femmes privilégieraient des entretiens avec des figures 

féminines comme Simone Veil ou Marie Curie
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Si vous pouviez vous entretenir avec un personnage célèbre de l’Histoire de France, qui choisiriez-vous ? Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

HommesFemmes

22

21

10

10

10

9

8

8

8

7

Le Général De Gaulle

Napoléon Bonaparte

Victor Hugo

Jeanne d’Arc

Louis XIV

Jean Moulin

L’abbé Pierre

Vercingétorix

Louis Pasteur

Simone Veil

24

19

15

13

11

11

11

10

8

8

Simone Veil

Marie Curie

Le Général De Gaulle

Louis Pasteur

Napoléon Bonaparte

Jeanne d’Arc

Victor Hugo

Jean Moulin

L’abbé Pierre

Louis XIV

Détail selon le sexe

@Christie’s. CURIE, Marie 

(1867-1934). Photograph signed

(M. Curie"), by an unidentified

photographer, n.d. [ca.1920?}.



On constate également des différences générationnelles : si les plus âgés sont plus intéressés par des 

hommes d’Etat (De Gaulle, Napoléon Ier), leurs cadets souhaiteraient davantage s’entretenir avec des 

personnalités féminines (Simone Veil, Jeanne d’Arc)
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Si vous pouviez vous entretenir avec un personnage célèbre de l’Histoire de France, qui choisiriez-vous ? Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

Moins de 35 ans 50 ans et plus

Détail 

selon l’âge

21

18

16

15

14

12

10

10

8

7

Le Général De Gaulle

Napoléon Bonaparte

Simone Veil

Marie Curie

Louis Pasteur

Jean Moulin

Victor Hugo

L’abbé Pierre

Jeanne d’Arc

Jean Jaurès

19

16

14

13

11

11

11

7

7

6

Simone Veil

Jeanne d’Arc

Napoléon Bonaparte

Le Général De Gaulle

Marie Curie

Victor Hugo

Louis XIV

Voltaire

Charlemagne

Simone de Beauvoir

@Archives Nationales.

Johan of Arc - AE-II-2490



Intégralité des résultats
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Si vous pouviez vous entretenir avec un personnage célèbre de l’Histoire de France, qui choisiriez-vous ? Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

Place Personnage
Résultat (en 

%)

1 Le Général De Gaulle 18

2 Simone Veil 16

3 Napoléon Bonaparte 16

4 Marie Curie 13

5 Louis Pasteur 11

6 Victor Hugo 11

7 Jeanne d’Arc 10

8 Jean Moulin 9

9 Louis XIV 9

10 L’abbé Pierre 8

11 Charlemagne 6

12 Vercingétorix 6

13 François Mitterrand 5

14 Jean Jaurès 5

15 Joséphine Baker 5

16 Pierre Curie 4

17 Voltaire 4

18 Simone de Beauvoir 4

19 Marie-Antoinette 4

20 Henri IV 3

Place Personnage
Résultat (en 

%)

21 Jacques Chirac 3

22 Louis XVI 3

23 Jules Ferry 3

24 Aliénor d’Aquitaine 3

25 Anne de Bretagne 3

26 Catherine de Médicis 3

27 Louise Michel 2

28 Clovis 2

29 Saint-Louis (Louis IX) 2

30 Olympe de Gouges 2

31 Léon Blum 2

32 François Ier 2

33 Jean-Marie Le Pen 2

34 Richelieu 2

35 Robespierre 2

36 Georges Clemenceau 2

37 Maréchal Leclerc 2

38 Le Maréchal Pétain 1

39 Georges Pompidou 1

40 Pierre Mendès France 1

Place Personnage
Résultat (en 

%)

41 André Malraux 1

42 Talleyrand 1

43 Valéry Giscard d’Estaing 1

44 Colbert 1

45 Louis XI 1

46 Bayard 1

47 Lionel Jospin 1

48 Philippe le Bel 1

49 Danton 1

50 Charlotte Corday -



Selon les Français, l’Histoire de France a principalement été marquée par des événements de l’époque 

contemporaine : la Révolution française et les deux guerres mondiales 
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Selon vous, parmi les événements suivants, quels sont ceux qui ont le plus marqué l’Histoire de France ? Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

53

50

36

15

15

12

12

11

9

9

9

8

6

6

5

4

2

2

2

La Révolution française

La Seconde Guerre mondiale

La Première Guerre mondiale

Mai 1968

L’Abolition de l’esclavage

Les lois Jules Ferry

Le règne de Louis XIV

La loi de séparation des Églises et de l’État

Le Front Populaire (1936)

La Guerre de Cent Ans

La guerre d’Algérie

La création de l’Union européenne

Le Premier Empire

Le Massacre de la Saint-Barthélemy

La Commune de Paris

Le Baptême de Clovis

L’assassinat d’Henri IV

Le siège d’Alésia

La publication de l’Encyclopédie



Si la Révolution française et la Seconde Guerre mondiale sont jugées aussi marquantes peu importe le 

sexe, les femmes semblent accorder plus d’importance que les hommes à la Première Guerre 

Mondiale, à Mai 1968, à l’abolition de l’esclavage et aux lois Jules Ferry dans l’Histoire de France
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Selon vous, parmi les événements suivants, quels sont ceux qui ont le plus marqué l’Histoire de France ? Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

51

50

39

17

11

11

7

19

3

15

10

10

9

4

6

2

2

2

3

Hommes Femmes

56

50

33

12

12

11

10

10

9

9

8

8

8

6

6

5

3

3

2

La Révolution française

La Seconde Guerre mondiale

La Première Guerre mondiale

Mai 1968

Le règne de Louis XIV

La loi de séparation des Églises et de l’État

La guerre d’Algérie

L’Abolition de l’esclavage

Le Premier Empire

Les lois Jules Ferry

La Guerre de Cent Ans

Le Front Populaire (1936)

La création de l’Union européenne

La Commune de Paris

Le Massacre de la Saint-Barthélemy

Le Baptême de Clovis

Le siège d’Alésia

La publication de l’Encyclopédie

L’assassinat d’Henri IV

Détail selon le sexe



Les Français âgés de 50 ans et plus mettent davantage l’accent sur la Révolution française et certains 

événements marquants du 20ème siècle que les plus jeunes qui pour leur part mettent plus en avant que 

leurs ainés l’abolition de l’esclavage
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Selon vous, parmi les événements suivants, quels sont ceux qui ont le plus marqué l’Histoire de France ? Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -

Moins de 35 ans 50 ans et plus

Détail 

selon l’âge

50

48

38

19

12

11

11

10

8

7

7

6

6

5

4

3

3

3

2

La Seconde Guerre mondiale

La Révolution française

La Première Guerre mondiale

L’Abolition de l’esclavage

Le règne de Louis XIV

La loi de séparation des Églises et de l’État

Les lois Jules Ferry

La guerre d’Algérie

La création de l’Union européenne

Mai 1968

La Guerre de Cent Ans

La Commune de Paris

Le Premier Empire

Le Massacre de la Saint-Barthélemy

Le Baptême de Clovis

Le Front Populaire (1936)

Le siège d’Alésia

La publication de l’Encyclopédie

L’assassinat d’Henri IV

49

57

34

14

12

12

14

8

10

18

9

5

7

6

4

13

1

1

3



La Seconde Guerre Mondiale et la Révolution française restent perçues comme les périodes les plus marquantes mais 

dans des proportions différentes selon le niveau de diplôme. Notons que les Français disposant d’un niveau de diplôme 

inférieur au Bac accordent d’avantage d’importance à l’abolition de l’esclavage et à Mai 1968 dans l’Histoire de France
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Selon vous, parmi les événements suivants, quels sont ceux qui ont le plus marqué l’Histoire de France ? Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À tous, en % -
Diplôme inférieur au Bac Diplôme supérieur à Bac+2

Détail selon le 

niveau de diplôme

53

57

33

8

11

9

15

10

9

15

4

8

9

8

3

8

6

2

4

48

43

38

22

21

12

9

9

9

8

8

7

6

4

4

4

3

3

2

La Seconde Guerre mondiale

La Révolution française

La Première Guerre mondiale

L’Abolition de l’esclavage

Mai 1968

Les lois Jules Ferry

Le règne de Louis XIV

La Guerre de Cent Ans

La guerre d’Algérie

La loi de séparation des Églises et de l’État

Le Massacre de la Saint-Barthélemy

La création de l’Union européenne

Le Front Populaire (1936)

Le Premier Empire

L’assassinat d’Henri IV

La Commune de Paris

Le Baptême de Clovis

Le siège d’Alésia

La publication de l’Encyclopédie



L’importance du rôle de Histoire 



94% 91% +3

94% 91% +3

88% 85% +3

83% 76% +7

81% 69% +12

L’importance de l’Histoire dans la compréhension du monde contemporain est particulièrement soulignée 

par les Français. Une perception de l’Histoire comme élément essentiel et nécessaire en hausse depuis 3 ans
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Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant le rôle de l’Histoire aujourd’hui ? L’Histoire…

- À tous, en % -

52

50

43

32

29

42

44

45

51

52

5

5

10

13

15

1

1

2

4

4

Est nécessaire pour comprendre les fondements et 
les racines culturels des sociétés (racines 

religieuses, sociales, identitaires…)

Est essentielle pour pouvoir disposer d’une bonne 
culture générale

Est nécessaire pour réellement comprendre 
l’actualité

Est essentielle pour être un bon citoyen aujourd’hui

Permet une évasion par rapport au temps présent

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Rappels 

2019D’accord



Les Français les plus âgés se montrent plus convaincus que les plus jeunes de l’importance de 

l’Histoire à tous les niveaux
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Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant le rôle de l’Histoire aujourd’hui ? L’Histoire…

- À tous, en % de réponses « D’accord » -

Moins de 35 ans 50 ans et plus

Détail 

selon l’âge

90

89

83

80

77

Est nécessaire pour comprendre les 
fondements et les racines culturels des 
sociétés (racines religieuses, sociales, 

identitaires…)

Est essentielle pour pouvoir disposer 
d’une bonne culture générale

Est nécessaire pour réellement 
comprendre l’actualité

Est essentielle pour être un bon citoyen 
aujourd’hui

Permet une évasion par rapport au
temps présent

95

95

91

84

83



Un constat qui s’applique également aux Français disposant d’un niveau de diplôme supérieur à 

Bac+2, qui attribuent un caractère nécessaire et essentiel à l’Histoire de manière plus prononcée que 

ceux ayant un diplôme inférieur au Bac
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Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant le rôle de l’Histoire aujourd’hui ? L’Histoire…

- À tous, en % de réponses « D’accord » -

97

95

93

82

89

Diplôme inférieur au Bac Diplôme supérieur à Bac+2

91

90

82

80

76

Est nécessaire pour comprendre les 
fondements et les racines culturels des 
sociétés (racines religieuses, sociales, 

identitaires…)

Est essentielle pour pouvoir disposer 
d’une bonne culture générale

Est nécessaire pour réellement 
comprendre l’actualité

Permet une évasion par rapport au
temps présent

Est essentielle pour être un bon citoyen 
aujourd’hui

Détail selon le 

niveau de diplôme



Annexe



7

8

85

Oui, une activité professionnelle (historien, professeur, conservateur, etc.)

Oui, une activité amateur (création de contenu sur internet, membre d’une association, etc.)

Non

Seule une minorité de Français déclarent pratiquer une activité autour de l’Histoire
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Non : 85%

Femmes : 87%

50 ans et plus : 93%

Diplôme inférieur au Bac : 90%

Pratiquez-vous une activité professionnelle ou amateur autour de l’Histoire ?

Oui : 15%

Moins de 35 ans : 29%

CSP+ : 23%

Diplôme supérieur à Bac+2 : 24%

- À tous, en % -



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Twitter LinkedIn

Suivez notre actualité sur : 

Contact :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr

